

உஷ்



கொழும்பு மாநகர சபைத் தேர்தலில் முக்கியமான பிரமுகர்கள் மேயர் பதவிக்கு போட்டியிடவுள்ளனர். பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணியின் சார்பில் நாற்காலி சின்னத்தில் தீபா எதிரிசிங்க, ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனவின் சார்பில் தாமரை மொட்டுச் சின்னத்தில் அருந்திக்க பெர்னாண்டோவும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தொலைபேசி சின்னத்தில் எரான் விக்ரமரத்னவும் தேசிய மக்கள் சக்தியின் திசைகாட்டி சின்னத்தில் கெலி பல்தசாரும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் யானைச் சின்னத்தில் ரோஸி சேனநாயக்கவும் சர்வசன அதிகாரத்தின் பதக்கம் சின்னத்தில் ஹசன் ஹலால்தீனும் மேயர் பதவிக்கு போட்டியிடவுள்ளனர்.

Follow us:



தமிழன்

THAMILAN வலை

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர்: 05, இதழ்: 191 குரோதி வருடம், பங்குனி மாதம் 03ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை (17.03.2025) ஹிஜ்ரி 1446, ரமழான் - 16, 0115 886187- விண் கு.40 பக்கங்கள் 12

கமென்ட் கந்தர்...



புதுசு புதுசா கட்சிகள் எல்லாம் வருகுது... ஆனா இருக்கிறதெல்லாம் பழைய ஆட்கள் தான்...

தொடர் வேலை நிறுத்தத்துக்கு தயாராகும் தபால் திணைக்களம்

முதற்கட்ட நடவடிக்கை நேற்று மாலை ஆரம்பம்



» 02 பக்கம்

அரசு தாதியர் சங்கமும் இன்று பணிப்புகிஷ்கரிப்பு



அரசாங்க தாதியர் சங்கம் இன்று திங்கட்கிழமை (17) 03 மணி நேர வேலைநிறுத்தத்தில் ஈடுபடவுள்ளதாக அறிவித்துள்ளது.

» 02 பக்கம்

விமானத்தில் பாலியல் துஷ்பிரயோக முயற்சி

குழப்பம் விளைவித்த இலங்கையர் கைது



சிங்கப்பூரிலிருந்து கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்துக்கு வந்த விமானத்தில் விமான பணிப்பெண்கள் இருவரை பாலியல் துஷ்பிரயோகம் செய்ய முயன்ற பயணி ஒருவர் விமான நிலையப் பொலிஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

» 02 பக்கம்

செவ்வந்தி? மாலைதீவில் வெளியானது புதிய தகவல்

கனேமூல் சஞ்சீவ கொலைக்கு சந்திரதாரி யாக செயற்பட்டதாகக் கருதப்படும் பிரதான சந்தேகநபரான இஷாரா செவ்வந்தி, கடல் வழியாக மாலைதீவுக்குத் தப்பிச் சென்றிருக்கலாம் என சந்தேகம் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. பொலிஸார் தேடலை ஆரம்பிக்க முன், பாதாள உலகக் கும்பலைச் சேர்ந்த ஒருவரால் செவ்வந்தி மாலைதீவுக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டுள்ளதாக தகவல்கள் கசிந்துள்ளன.

» 02 பக்கம்



கனேடிய அமைச்சர் கரிக்கு வாழ்த்துகள்

பக்கம் 04



43 நாடுகளுக்கு அமெரிக்கா தடை!

பக்கம் 10



போதைப்பொருள் வழக்கில் சிக்கிய ஆஸி. கிரிக்கெட் வீரர்

பக்கம் 12

பட்டலந்த ஆணைக்குழு அறிக்கையை திட்டவாட்டமாக நிராகரித்தார் ரணில்!

ஜே.வி.பியை பற்றியே அது பேசுவதாகவும் சாடல்

கே.சபாவி "பட்டலந்த ஆணைக்குழுவின் அறிக்கை, பெரும்பாலும் ஜே.வி.பியினால் கட்ட விழுத்துவிடப்பட்ட அராஜகம் குறித்து எடுத்துரைக்கின்றனவே

அன்றி, என்மீதான குற்றச்சாட்டுகளை அல்ல. ஆணைக்குழு அறிக்கையை நான் முழுமையாக நிராகரிக்கின்றேன்" என முன்னாள் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவித்துள்ளார்.

» 02 பக்கம்



க.பொ.த. சாதாரண தரப்பரீட்சை இன்று



கல்விப் பொதுத்தராதர சாதாரண தரப் பரீட்சை நாடளாவிய ரீதியில் இன்று திங்கட்கிழமை (17) முதல் எதிர்வரும் 26ஆம் திகதிவரை நடைபெறவுள்ளதாக பரீட்சைகள் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. இந்த ஆண்டு 3,663 நிலையங்களில் பரீட்சைகள் நடைபெறும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

» 02 பக்கம்

உதயமாகிறது புதிய கட்சி!

காஞ்சன விஜேசேகர தலைமையில் மொட்டுக்கட்சி பிரமுகர்கள் திரள்வு

» 02 பக்கம்

பட்டலந்த விசாரணை ஆணைக்குழுவின் அறிக்கை: இரண்டு நாள் விவாதம் ஏப்ரல் 10ஆம் திகதி ஆரம்பம்



» 02 பக்கம்

அரசு பணியாளர்கள் பலர் விசாரணை வலயத்துக்குள்

வனவிலங்கு கணக்கெடுப்புத் திட்டத்துக்கு ஒத்துழைக்காததால் நடவடிக்கை

விவசாயப் பயிர்களுக்குச் சேதம் விளைவிக்கும் வனவிலங்குகளை கணக்கெடுப்பதற்கான படிவங்களை விநியோகிக்காத அரசு ஊழியர்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படவுள்ளது. » 02 பக்கம்

தேசபந்து தொடர்பில் முக்கிய தீர்ப்பு இன்று

மேன்முறையீட்டு நீதிமன்றம் அறிவிக்கும்

வெலிகம் பகுதியில் அமைந்துள்ள 'W15' ஹோட்டலில் 2023ஆம் ஆண்டு நடந்த துப்பாக்கிச் சூட்டுச் சம்பவம் தொடர்பாக பொலிஸ் மா அதிபர் தேசபந்து தென்னக்கோணை கைது செய்ய மாத்திரை நீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவை நிறுத்திவைக்க இடைக்கால தடை உத்தரவு பிறப்பிக்கப்படுமா இல்லையா? என்ற முடிவை மேன்முறையீட்டு... » 02 பக்கம்

வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றாவிடின் அரசுக்கு எதிராக போராடுவோம்!

ஏப்ரல் 21 வரை காலக்கெடு விதித்தார் பேராயர்

» 02 பக்கம்

வருங்களை நம்பிக்கை, மாறாத நாம் மற்றும் சக்தி

யானை மஸ்கனைட்

MASCONS

0766 733 744

விவசாயம், இறக்குமதி, சேவை, தயாரிப்பு, ஏற்றுமதி, நிலையான வியாபாரங்கள்

வியாபாரம் முன்னேற இங்கு கரையேறுங்கள்

வருடாந்த வட்டி 7% இலிருந்து

PEOPLE'S BANK BUSINESS LOANS

தேவைகளின் அடிப்படையில் ஆகக் கூடிய கடன் தொகை மற்றும் மீள் செலுத்தும் காலத்துடன் விவசாயம், தயாரிப்பு, சேவை மற்றும் வணிக வியாபாரம், ஏற்றுமதி, இறக்குமதி மற்றும் நிலையான வியாபாரங்களுக்கான ஏராளமான கடன் திட்டங்கள்

மேலும் விபரங்களுக்கு அருகில் உள்ள மக்கள் வங்கிக் கிளைக்கு வாருங்கள்.

நிபந்தனைகளுக்கு உட்பட்டது

பிரதமர் ஹரிணி - சர்வதேச வர்த்தக மையத்தின் நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளருக்கிடையில் சந்திப்பு



சர்வதேச வர்த்தக மையத்தின் (ITC) நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர் திருமதி பமீலா ரோஸ்மேரி கோக் - ஹமில்டன் மற்றும் பிரதமர் கலாநிதி ஹரிணி அமரகூரிய ஆகியோருக்கு இடையிலான சந்திப்பொன்று அண்மையில் பாராளுமன்ற வளாகத்தில் இடம்பெற்றது. இந்த சந்திப்பில், டிஜிட்டல் பரிவர்த்தனை, சிறிய மற்றும் நடுத்தர தொழில்முயற்சிகள் அபிவிருத்தி மற்றும் பெண்களின் பொருளாதார வலுவூட்டல் உள்ளிட்ட முக்கிய பொருளாதார முன்னுரிமைகள் குறித்து கலந்துரையாடப்பட்டதுடன், டிஜிட்டல் மயமாக்கல், சந்தை அணுகலை வலுப்படுத்துதல் மற்றும் நிறுவன கட்டமைப்பின் மூலம் பொருளாதாரத்தை மேம்படுத்துவதன் முக்கியத்துவம் குறித்தும் கவனம் செலுத்தப்பட்டது. சிறிய மற்றும் நடுத்தர தொழில்முயற்சிகளை (SMEs) விரிந்த பொருளாதாரத்தில் ஒருங்கிணைத்தல், பொருளாதாரத்தில் இளைஞர் சமூகம் மற்றும் பெண்களின் அதிக பங்கேற்பு மற்றும் நீண்டகால பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மையை உறுதிப்படுத்த முதலீட்டு

நட்பு கொள்கைகளை நடைமுறைப்படுத்துதல் குறித்தும் கவனம் செலுத்தப்பட்டது. சுற்றுலா, ஏற்றுமதி, எரிசக்தி, தகவல் தொழில்நுட்பம், கல்வி, தொழில்நுட்பம் மற்றும் தொழிற்கல்வி மற்றும் பயிற்சி (TVET) போன்ற முக்கிய துறைகளை கண்டறிந்து கிராமிய பொருளாதாரத்தை வலுப்படுத்த அரசு அர்ப்பணிப்புடன் உள்ளதாக பிரதமர் வலியுறுத்தினார். சேதனப் பொருட்களின் ஏற்றுமதியை அதிகரிப்பதற்கு சர்வதேச வர்த்தக மையம் மற்றும் இலங்கை ஏற்றுமதி அபிவிருத்திச் சபை (EDB) உடனான கூட்டாண்மையை வலுப்படுத்துவதன் அவசியம் குறித்தும் இதன்போது ஆராயப்பட்டது. ஜூலை மாதம் நடைபெறவுள்ள உலகளாவிய மாநாட்டில் இலங்கை பங்குபற்றவுள்ள நிலையில், இச்சந்திப்பு ஒத்துழைப்பை மேலும் மேம்படுத்துவதற்கான வாய்ப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. இந்நிகழ்வில் பிரதமரின் மேலதிக செயலாளர் திருமதி சாகரிகா போகஹவத்த மற்றும் வெளிவிவகார அமைச்சின் பொருளாதார விவகார (இருதரப்பு) பிரிவின் சிரேஷ்ட பணிப்பாளர் நாயகம் தர்ஷன எம்.பெரேரா உட்பட ஐ.நா. இலங்கை ஏற்றுமதி அபிவிருத்திச் சபை (EDB) மற்றும் வெளிவிவகார அமைச்சு ஆகியவற்றை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தி சிரேஷ்ட பிரதிநிதிகளும் கலந்துகொண்டனர்.

நெல்லை உலர வைப்பதற்கு இடமின்றி தோப்பூர் விவசாயிகள் அசௌகரியம்



(தோப்பூர் நிருபர்)
திருகோணமலை, மூதூர் பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட தோப்பூர் பிரதேசத்தில் இம்முறை மேற்கொள்ளப்பட்ட பெரும்போக வேளாண்மை அறுவடை நெல்லினை உலர வைப்பதற்கு தனியான களம் இன்மையினால் விவசாயிகள் பாலத்தோப்பூர் - தோப்பூர் பிரதான வீதியில் பல இடங்களில் நெல்லினை உலரவைப்பதால் போக்குவரத்துக்கு இடைஞ்சலாக உள்ளதோடு விபத்து ஏற்படுவதற்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் பொதுமக்கள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். அறுவடையின்போது மழை குறுக்கிட்டு நெல் நனைகின்றபோதும், நெல்லுக்கான விலை குறைகின்றபோதும் நெல்லினை உலர வைத்து சேமித்து வைப்பதற்கு தனியான களம் இன்றி அசௌகரியப்படுவதாக விவசாயிகள் விசனம் தெரிவிக்கின்றனர். எனவே, தோப்பூர் பிரதேசத்தில் பிரதான வீதிக்குருகில் அமைந்துள்ள 10 வீட்டுத்திட்ட அரசு காணியில் பொதுமக்கள் நலன் கருதி பொதுவான நெல் உலரவைக்கும் களம் ஒன்றினை அமைத்துத் தருமாறு உரிய அதிகாரிகளிடம் தோப்பூர் பிரதேச விவசாயிகள் கோரிக்கை விடுகின்றனர்.

ஐஸ் - கேரள கஞ்சாவுடன் கிரிபத்கொடையில் ஒருவர் கைது



(ஹனிபி எம் தாஸீம்)
ஹுணுப்பிட்டிய, நாதுவை பகுதியில் வீடொன்றை வாடகைக்கு எடுத்து இரகசியமாக போதைப்பொருள் கடத்தலை ஈடுபட்டுவந்த போதைப்பொருள் கடத்தல்காரர் ஒருவர் பிற்பகல் கிரிபத்கொடை பொலிஸாரால் சுமார் 1.8 மில்லியன் ரூபா மதிப்புள்ள ஐஸ் மற்றும் கேரள கஞ்சாவுடன் கைதுசெய்யப்பட்டார். இங்கு, கடத்தல்காரருடன் 54 கிராம் ஐஸ் போதைப்பொருளும் 02 கிலோகிராம் கேரள கஞ்சாவும் பறிமுதல் செய்யப்பட்டன. மேலும், போதைப்பொருட்களை எடைபோடப் பயன்படுத்தப்படும் ஒரு சிறிய மின்னணு தராசு மற்றும் கையகத்தொலைபேசியொன்றும் அவரது வாடகை வீட்டிலிருந்து பொலிஸாரால் மீட்கப்பட்டன. கைதுசெய்யப்பட்ட நபர் கண்டி, கலஹா, பெரவத்தையைச் சேர்ந்த 21 வயதுடைய திருமணமானவர். அவர் தடுத்து வைக்கப்பட்டு, மஹா நீதவான் நீதிமன்றத்திலிருந்து தடுப்புக்காவல் உத்தரவைப் பெற்ற பின்னர் மேலும் விசாரிக்கப்பட்டு வருகிறார். கிரிபத்கொடை பொலிஸார் மேலதிக விசாரணைகளை மேற்கொண்டுள்ளனர்.

உள்ளூராட்சி மன்றத் தேர்தலுக்காக தேசிய மக்கள் சக்தியின் கொழும்பு மாவட்டத்துக்கான கட்டுப்பணம் செலுத்தும் நடவடிக்கைகள் அண்மையில் நிறைவு பெற்றதையடுத்து, நேற்று (16) வேட்புமனுவில் கையொப்பமிடும் நிகழ்வு நிறைவுபெற்றது. வட கொழும்பு அமைப்பாளர் நாராயண பிள்ளை சிவானந்தராஜா தலைமையில் கொழும்பு மேற்கு தொகுதியில் போட்டியிட எஸ். ஆனந்தகுமார் வேட்புமனுவில் கையொப்பமிட்டார்.

பாடசாலை மாணவர்களுக்காக 'கற்பகச் செல்வம்' திட்டம் ஆரம்பம்

(சாவகச்சேரி நிருபர்)
பாடசாலை மாணவர்களுக்கான "கற்பகச் செல்வம்" என்ற திட்டம் பனை அபிவிருத்திச் சபையினால் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டிருப்பதாக சபையின் தலைவர் வி.சகாதேவன் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக மேலும் அவர் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், பாடசாலை மாணவர்கள் பனை சார்ந்த ஆராய்ச்சிகளில் ஈடுபடும் செயற்றிட்டம் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன்போது பாடசாலை மாணவர்களுக்கு பனை சார்ந்த மற்றும் அதன் உற்பத்திகள் சார்ந்த ஆராய்ச்சி விளக்கம் மற்றும் செயன்முறை ஆகிய பயிற்சிகள் வழங்கப்படுகின்றன. இந்தத் திட்டத்தின் ஆரம்ப நிகழ்வாக யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரியின் உயிரியல் பிரிவு மாணவர்கள் கைதடியில் அமைந்துள்ள பனை ஆராய்ச்சி நிறுவனத்துக்கு வருகைத்துடன் சார்ந்த புத்தகக் சிந்தனைகளை வளர்த்துக் கொண்டுள்ளனர். மாணவர்கள் பனை சார்ந்த ஆராய்ச்சிகளில் ஆர்வமாக இருப்பது மகிழ்ச்சியளிக்கின்றது. இளைய தலைமுறை இவ்வாறான விடயங்களில் ஆர்வம் காட்டுவதன் ஊடாக எமது வளத்தைப் பேணிப் பாதுகாத்து அதன்மூலம் சிறந்த வருமானத்தைப் பெறுவதுடன் அதனையடுத்த சந்ததியினருக்கும் கடத்த முடியுமென மேலும் அவர் தெரிவித்திருந்தார்.

மௌலானா மௌலவி காலஞ்சென்ற சலாகுதீன் ஞாபகார்த்த சொற்பொழிவும் இப்தார் நிகழ்வும்



(அவுரப் ஏ சமத்)
கண்டி மௌலானா மௌலவி காலஞ்சென்ற சலாகுதீன் ஞாபகார்த்த சொற்பொழிவும் இப்தார் நிகழ்வும் மானிகாவத்தை செண்டிப் மண்டபத்தில் முஸ்லிம் கல்வி முன்னேற்றச் சங்கத்தின் தலைவர் சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளர் அஹமத் முனவர் ஏற்பாட்டில் நேற்று முன்தினம் (15) நடைபெற்றது. இந்நிகழ்வுக்கு அனுசரணையை முஸ்லிம் சலாஹூதீன் வழங்கியிருந்தார். இந்நிகழ்வில் தலைமையுரையை தென்கிழக்கு பல்கலைக்கழக வேந்தர் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி பாரிஸ் முஸ்தபா நிகழ்த்தினார். காலம்சென்ற லலாஹூதீன் மௌலவி பற்றிய நினைவுப் பேருரை ஜாமியா நவீமியா பணிப்பாளர் அகாட் முஹம்மத் நிகழ்த்தினார். அத்துடன் முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவர் ரஷூப் ஹக்கீமும உரை நிகழ்த்தியமை குறிப்பிடத்தக்கது. இந்நிகழ்வில் முன்னாள் அமைச்சர் ஏ.எச்.எம்.பெனி, முன்னாள் ஆளுநர் அசாத் சாலி உட்பட கண்டி மாவட்ட தேசிய மக்கள் சக்தி பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள், கண்டி மாவட்ட உலமாக்கள் மற்றும் ஊடகவியலாளர்கள் எனப் பலரும் கலந்து சிறப்பித்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.



கச்சீவு புனித அந்தோனியார் தேவாலயத்தின் வருடாந்த திருவிழா கொண்டாட்டத்தில் இந்திய மற்றும் இலங்கையைச் சேர்ந்த பக்தர்கள் பலர் நேற்று முன்தினம் (15) கலந்துகொண்டனர். (படங்கள்: இஷான் சஞ்சீவ)

தமிழன் வணிக உலகம்

Thamilan Business World businesssthamilan@gmail.com

வங்கிக்காப்புறுதித் துறையில் மிகச்சிறந்த 20 வருட சிறப்பைக் கொண்டாடும் AIA



இலங்கையில் வங்கிக்காப்புறுதித் துறையில் முன்னோடியான AIA இன்கூர்ன்ஸ் சமீபத்தில் இத்திறையில் 20 ஆண்டுகாலச் சிறப்பைக் கொண்டாடிப்பெற்றதுடன் அதன் வங்கிப் பங்காளர்கள், தரகர் கூட்டாளர்கள் மற்றும் AIA இன் கூட்டாண்மை விநியோகப் பிரிவு மற்றும் சிரேஷ்ட நிர்வாகத்தினருக்காக ஒரு கவர்ச்சிகரமான நிகழ்வையும் நடத்தியிருந்தது. 'கூட்டாண்மை விநியோகத்தின் 20 ஆண்டுகள்' சாதனையைக் கௌரவிக்கும் இந்த நிகழ்வானது கொழும்பிலுள்ள சினமன் லைஃப் சிட்டி ஒஃப் டீர்மில்லில் இடம்பெற்றிருந்தது. இந்த முக்கிய சிறப்பான நிகழ்வைக் கொண்டாடும் வகையில் AIA இன்கூர்ன்ஸ் கூட்டாண்மை விநியோகத்தில் இரண்டு தசாப்த கால வெற்றியைப் பதிவுசெய்து

'பரிபூரணத்தை முயற்சித்தல்' (In Pursuit of Perfection) எனும் தலைப்பிலான வெளியீட்டின் முன்னோட்டத்தையும் வெளியிட்டிருந்தது. இலங்கையில் வங்கிக்காப்புறுதி மற்றும் காப்புறுதித் துறையில் இது இவ்வாறான முதலாவது நிகழ்வாகும். மேலும் இந்த வெளியீடானது இந்த ஆண்டின் சிறப்புகளில் வெளியிடப்பட்டவுமுள்ளது. AIA இன்கூர்ன்ஸின் மீது NDB வங்கி, DFCC வங்கி, கொமர்ஷல் வங்கி, அதேபோல் NDB வெல்த் மெனேஜ்மென்ட், பான் ஆசியா வங்கி மற்றும் தரகர் பங்காளர்கள் வைத்திருக்கும் நம்பிக்கை மற்றும் ஆதரவுக்காக நிறுவனம் நன்றி தெரிவிக்கும் அதேவேளை, AIA காப்புறுதித் துறைக்கு புதிய தரநிலைகளை அமைத்து வங்கிக்காப்புறுதித் கூட்டாண்மை விநியோகத்தில் தொடர்ந்தும் முன்னணியில் உள்ளது.

(Warrant) செயன்முறையை டிஜிட்டல் மயப்படுத்தும் SLT-MOBITEL - இலங்கை ரயில் திணைக்களம்



முன்னர், SLT-MOBITEL இன் சகல வசதிகளையும் கொண்ட டிஜிட்டல் கட்டமைப்பினூடாக பொது மற்றும் அரசு சேவையாளர்களுக்கு டிக்கெட்டுகளை ஒன்லைனில் முற்பதிவு செய்து கொள்ளும் வகையில் eTickets மற்றும் eWarrant வசதி வழங்கப்பட்டது. இலங்கையில் ரயில் சேவைகளை நவீனமயப்படுத்துவதில் முக்கிய முன்னேற்றமாக தற்போது ஓய்வூதியம் பெறுவோருக்கும் தமது இலங்கையில் செனகரியமாக இருந்தவாறே டிஜிட்டல் கட்டமைப்பினூடாக பயணச் சீட்டுகளை கலப்பமாக முற்பதிவு செய்து கொள்ளலாம். தேசிய தகவல் தொடர்புத் தொழில்நுட்ப தீர்வுகள் வழங்குனர் எனும் வகையில் SLT-MOBITEL, தேசத்தின் ஓய்வூதியம் பெறுவோருக்காக டிஜிட்டல் தீர்வுகளை வழங்குவதையிட்டு பெருமைகொள் கின்றது. டிஜிட்டல் மாற்றியமைப்பு செயற்பாடுகளுக்கான நிறுவனத்தின் அர்ப்பணிப்பை இந்தத் திட்டம் வெளிப்படுத்துவதுடன், ஓய்வூதியம் பெறுவோர், நாட்டுக்காக பல வருடங்களாக ஆற்றியுள்ள சேவைக்கான நன்றியை வெளிப்படுத்தும் வகையிலும் அமைந்துள்ளது.

ICC விருதுகள் 2024 இல் சிறந்த ஆயுள் காப்புறுதி சேவை வழங்குனராக யூனியன் அஷ்யூரன்ஸ் தெரிவு

இலங்கையின் முன்னணி ஆயுள் காப்புறுதி சேவை வழங்குனரான யூனியன் அஷ்யூரன்ஸ், 5ஆவது Emerging Asia Insurance Conclave & Awards 2024 நிகழ்வில் இலங்கையின் சிறந்த ஆயுள் காப்புறுதி நிறுவனம் எனும் விருதைச் சவீகரித்தது. இந்தியாவின் வர்த்தக சம்மேளனத்தினால் (ICC), தாய்லாந்தின், பாங்கொக்கில் முன்னெடுக்கப்பட்ட இந்நிகழ்வினூடாக ஆசியாவைச் சேர்ந்த முன்னணி காப்புறுதி நிறுவனங்களால் மேற்கொள்ளப்பட்ட புத்தாக்கம், நிலைபேறானமை மற்றும் ஆயுள் காப்புறுதி தீர்வுகளின் சகாயத்தன்மை போன்ற முயற்சிகள் கொண்டாடப்பட்டிருந்தன. இந்த உயர் கௌரவிப்பினூடாக



நவீன தொழில்நுட்பங்களைப் பயன்படுத்தி, சிறந்த வாடிக்கையாளர் மையப்படுத்திய தீர்வுகளுக்கான இலங்கையின் ஆயுள் காப்புறுதித் துறையை மாற்றியமைப்பதற்கான யூனியன் அஷ்யூரன்ஸ் நிறுவனத்தின் ஒப்பற்ற அர்ப்பணிப்பு மேலும் உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

தசாப்தகால பராமரிப்புப் பணியைக் கொண்டாடும் லங்கா ஹொஸ்பிடல்ஸ் மகளிர் நல மையம்



வழங்குகிறது. இந்த முக்கிய தருணத்தில் மேம்படுத்தப்பட்ட மருத்துவ தொழில் நுட்பங்கள், பரந்த அளவிலான விசேட சேவைகள், வசதியான மற்றும் பிரத்தியேகமான சூழலில் பெண்களுக்கான உலகத்தரம் வாய்ந்த சுகாதாரப் பராமரிப்பு மகளிர் நல மையத்தை (Women's Wellness Centre - WWC) பெண்களின் சுகவாழ்வைப் பேணுவதிலான விசேடத்துவத்தின் ஒரு தசாப்தத்தை நெருங்கி இவ்வேளையில், சர்வதேச மகளிர் தினத்தைக் கொண்டாடும் ஒரு முக்கியமான தருணத்தை இணைக்கிறது. இது வாழ்க்கையின் ஒவ்வொரு கட்டத்திலும் பெண்களின் தனித்துவமான தேவைகளுக்கேற்ப உலகத்தரம் வாய்ந்த சுகாதார சேவையை வழங்குவதில் லங்கா ஹொஸ்பிடல்ஸ் மருத்துவமனை கொண்டுள்ள தொடர்ச்சியான அர்ப்பணிப்பை எடுத்துக்காட்டுகிறது. முதன் முதலில் 2016 ஆம் ஆண்டு நிறுவப்பட்ட மகளிர் நல மையமானது, முழுமையான சுகாதார சேவைகளின் நம்பகமான வழங்குனராக இருந்து வருகிறது. முழுமையான நோய் கண்டறிதல் பொதிகள்,மேம்பட்ட நோயறிதல் மற்றும் அதற்கான சிகிச்சைத்தெரிவு வசதிகளை இது

சேவைகளை வழங்க வடிவமைக்கப்பட்ட, நோயாளிகளின் தேவைகளை கருத்திற்கொண்டு அவர்களை மையமாகக் கொண்ட அணுகு முறையை WWC அறிமுகப்படுத்துகிறது. இந்தப் பிரத்தியேக சலுகைகளைப் பயன்படுத்திக் கொள்ளவும் தங்கள் உடல்நலன் மற்றும் சுகவாழ்வுக்கு முன்னுரிமையளித்து, லங்கா ஹொஸ்பிடல்ஸ் மகளிர் சுகவாழ்வு மையத்தைப் பார்வையிடுமாறு பெண்கள் கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறார்கள். இது தொடர்பான மேலதிக தகவல்கள் மற்றும் சந்திப்புகளை மேற்கொள்ள +94 11 543 1106, +94 11 543 1103, +94 11 543 1104 ஆகிய தொலைபேசிகளுடாக அல்லது லங்கா ஹொஸ்பிடல்ஸ் மருத்துவமனைக்கு நேரடியாக விஜயம் செய்வதன் மூலம் அறிந்துகொள்ளலாம்.

INTREPID பிரயாண சர்வதேச நிகழ்வு இலங்கையில் வெற்றிகரமாக முன்னெடுப்பு



உலகின் மாபெரும் சாகச பிரயாண ஏற்பாட்டு நிறுவனமான Intrepid Travel, தனது மாபெரும் சர்வதேச மாநாட்டு நிகழ்வை இலங்கையில் (பெப்ரவரி 24 - 27) வெற்றிகரமாக ஏற்பாடு செய்திருந்தது. இதில் 50 நாடுகளைச் சேர்ந்த 200 சர்வதேச அணியினரை அமைத்து வந்திருந்ததுடன், 300 உள்நாட்டு அணி அங்கத்தவர்களும் ஈடுபட்டிருந்தனர். இந்நிகழ்வு சுமார் ஒரு வாரம் வரை நடைபெற்றதுடன், கைகொர்ப்பு மற்றும் கொண்டாட்டம் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கியிருந்தது. அவுஸ்திரேலியாவின், மெல்போர்ன் நகரில் அமைந்துள்ள தலைமையகத்துக்கு அப்பால் இந்த நிகழ்வை ஏற்பாடு செய்திருந்த இரண்டாவது தடவையாக இது அமைந்துள்ளது. கொழும்பிலுள்ள Intrepid இன் அணி, சர்வதேச ரீதியில் காணப்படும் மிகப்பெரிய அணியாக அமைந்துள்ளதுடன், இலங்கையில் பிரயாண செயற்பாடுகளில் பெருமளவு ஆதரவை வழங்குவதுடன், சர்வதேச வியாபாரத்துக்கு பகிரப்பட்ட சேவைகளையும் வழங்குகிறது. இந்த மாநாட்டினூடாக இலங்கையின் பொருளாதாரத்தில் ரூ. 50 மில்லியனுக்கு அதிகமான தொகை பங்களிப்பு செய்யப்பட்டிருக்கும் என மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

கண்டியில் சாதனையாளர்கள் கௌரவிப்பு



மற்றும் ஊடகத்துறை சார்ந்தவர்கள் எனப் பலரும் கௌரவிக்கப்பட்டனர். இதில் இலங்கை முழுவதுமுள்ள பல ஆளுமைகளைக் கௌரவிக்கும் வகையில் பல விண்ணப்பம் கோரப்பட்ட நிலையில், சில ஆளுமைகளே தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர். இவ் விருது வென்ற ஆளுமைகளே இன்று நினைவுச்சின்னம் மற்றும் சான்றிதழ் வழங்கிக் கௌரவிக்கப்பட்டனர். இவ்விருது வழங்கல் நிகழ்வில் யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்த அரசு ஊடக வியலாளர் பி.வினீசன் மற்றும் சுயாதீன ஊடகவியலாளர் கே.எம்.வித்தகன் கௌரவிக்கப்பட்டு யாழ். மண்ணுக்கு பெருமை சேர்த்துள்ளனர். இவ் விருது விழாவில் பல மக்கள், அரசியல்வாதிகள் மற்றும் தன்னார்வத் தொண்டர்கள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

குற்றச்செயல்களுடன் தொடர்புடைய சந்தேகநபர்கள் ஹெரோயினுடன் கைது

முன்னெடுக்கப்பட்டது. இதன்போது அவர்கள் களவாடிய 5 மோட்டார் சைக்கிள்கள் மற்றும் தங்க நகைகள் எனப் பலரும் இடம்பெற்றதுடன், இதன்போது ஒருவரிடமிருந்து 5.5 கிராம் நிறையுடைய ஹெரோயின் போதைப்பொருளும் கைப்பற்றப்பட்டது. சந்தேகநபர்கள் நேற்று (16) கிளிநொச்சி நீதிமன்றத்தின் பதில் நீதிவான் முன்னிலையில் முற்படுத்தப்பட்ட நிலையில், அவர்களை 6 நாட்கள் பொலிஸ் தடுப்புக் காவலில் வைத்து விசாரணை செய்ய நீதிவான் அனுமதி வழங்கினார். இது குறித்து கிளிநொச்சி பொலிஸார் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். பிரதான சந்தேகநபர் ஏறாவுர், கரடியனாறு, அக்கராயன்குளம், யாழ்ப்பாணம், போன்ற பகுதிகளில் நடத்திய பல்வேறு குற்றச்செயல்களுடன் தொடர்புடையவர் என்ற ரீதியில் தேடப்பட்டு வந்தவரென்றும் அவருக்கு 10க்கும் மேற்பட்ட பிடியாணைகளும் காணப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

Now you can subscribe to the below Newspapers mentioned Published by Liberty Publishers.

Paper	Period	Cost Per Copy	No of Days	Rate
the daily morning	One Month	70.00	22	1540.00
	Three Month		64	4480.00
	Six Month		129	9030.00
	One Year		261	18270.00
the sunday morning	One Month	180.00	4	520.00
	Three Month		13	2340.00
	Six Month		26	4680.00
	One Year		52	9360.00
தமிழன்	One Month	40.00	22	880.00
	Three Month		64	2560.00
	Six Month		129	5160.00
	One Year		261	10440.00
தமிழன்	One Month	130.00	4	520.00
	Three Month		13	1690.00
	Six Month		26	3380.00
	One Year		52	6760.00

FOR MORE INFORMATION PLEASE CONTACT
 Address :- The Manager Circulation
 Liberty Publishers Private Limited
 46/8, Dompe Road,
 Kalukondayawa, Malwana.
 Hotline :- 076 136 7623
Tel No: - 0112 127 209



போதைப்பொருள் வழக்கில் சிக்கிய ஆஸி. கிரிக்கெட் வீரர் குற்றவாளியென நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

அவுஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் வீரர் ஸ்டீவ் ஸ்டீவ்ஸ் போதைப்பொருள் விநியோக வழக்கில் குற்றவாளி என நியூ சவுத் வேல்ஸ் மாவட்ட நீதிமன்றம் பரபரப்பு தீர்ப்பை வழங்கியுள்ளது. விசாரணையின்போது 330,000 அவுஸ்திரேலிய டொலர்கள் மதிப்புள்ள கொக்கெய்ன் பரிமாற்றம் பற்றிய விபரங்கள் வெளிவந்துள்ளன. மெக்கில் நேரடியாக போதைப்பொருள் விநியோகத்தில் ஈடுபடவில்லை என்றாலும், அதன் விநியோகத்தில் தெரிந்தே பங்கேற்றதாக குற்றவாளி என தீர்ப்பளிக்கப்பட்டுள்ளது. விசாரணையில் ஸ்டீவ் ஸ்டீவ்ஸ் கொக்கெய்ன் போதைப்பொருளை பயன்படுத்தியதை ஒப்புக்கொண்டார்.

அத்துடன் தனது கூட்டாளியின் சகோதரர் மரினோசொடி ரோ பெளலோலை போதைப்பொருள் விற்பனை யாளரான நபருக்கு அறிமுகப்படுத்தியதையும் ஒப்புக் கொண்டுள்ளார். இதையடுத்து அவருக்கு மேலும் தண்டனை விதிக்கப்படும் எனவும் தெரியவந்துள்ளது.



விளையாட்டுத் துளிகள்

அண்மையில் நிறைவடைந்த சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடரில் ஆப்கானிஸ்தானுக்கு எதிரான போட்டியின்போது உபாதைக்குள்ளான இங்கிலாந்து வேகப் பந்துவீச்சாளர் மார்க் வுட்டின் ஸ்கேன் பரிசோதனையின் முடிவில், இடது முழங்காலில் காயம் ஏற்பட்டிருப்பது உறுதியானது. இதனையடுத்து, அவருக்கு அறுவை சிகிச்சை மேற்கொள்ளப்பட்டவுள்ளது. இதன் காரணமாக அவர் குறைந்தது அடுத்த 04 மாதங்களுக்கு கிரிக்கெட் விளையாட முடியாத சூழல் உருவாகியுள்ளது.

டெல்லி கேபிடல்ஸ் அணியின் புதிய தலைவராக சகலதுறை வீரர் அக்ஸர் பட்டேல் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். கே.எஸ். ராகுல் தலைவராக நியமிக்கப்படுவார் என எதிர்பார்க்கப்பட்ட நிலையில் அவர் தலைவர் பதவி வாய்ப்பை நிராகரித்து விட்டார். அக்ஸர் பட்டேல் கடந்த ஆண்டு டெல்லி அணியின் உதவி தலைவராக செயற்பட்டு வந்தார்.

இங்கிலாந்து கிரிக்கெட் வீரர் ஹாரி ப்ரூக் ஐ.பி.எல். தொடரிலிருந்து இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு தடை செய்யப்பட்டுள்ளார். இந்தாண்டு தொடரிலிருந்து வெளியேறுவதாக அறிவித்ததன் காரணமாக இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. ஐ.பி.எல். ஏலத்தில் இடம்பெற்ற பிறகு போட்டியில் விளையாட முடிவாக எந்தவொரு விரகூழ்கும் இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு தடை விதிக்கப்படும் என்ற சட்டத்தின் அடிப்படையில் இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

அண்மையில் நிறைவடைந்த சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடரின் நடத்தும் உரிமை கொண்டிருந்த பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் சபையின் அதிகாரிகள், இறுதி நாள் பரிசளிப்பு நிகழ்வில் அனுமதிக்கப்படாத சம்பவம் குறித்து ஐ.சி.சி யிடம் பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் சபை விளக்கம் கோரியுள்ளது. இறுதி நிகழ்வில் ஐ.சி.சி. இன் தலைவர் ஜெய் ஷா, பி.சி.சி.ஐ. தலைவர் ரோஜர் பின்னி, செயலாளர் தேவராஜ் சாயக்கியா மற்றும் நியூஸிலாந்து கிரிக்கெட் நிர்வாக இயக்குனர் ரோஜர் வோஸ் ஆகிய நாளுக்கு பேர் மாதிரிமே கலந்து கொண்டனர்.

நியூஸிலாந்தின் படுதோல்வியடைந்த பாகிஸ்தான்



பாகிஸ்தான் அணியுடனான 05 போட்டிகள் கொண்ட ரி20 சர்வதேச தொடரின் முதல் ஆட்டத்தில் நியூஸிலாந்து அணி 09 விக்கெட்டுகளினால் அபார வெற்றியீட்டியது. பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணி, நியூஸிலாந்தில் சுற்றுப்பயணம் செய்து 05 ஆட்டங்கள் கொண்ட ரி20 தொடர் மற்றும் 03 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் தொடரில் விளையாடுகிறது. இதில் முதல் தொடராக முதலாவது ரி20 போட்டி கிறைஸ்ட்சர்ச்சில் நேற்று நடைபெற்றது. நாளை சமுதாயத்தில் வென்ற நியூஸிலாந்து அணியின் கேப்டன் மைக்கேல் பிளெஸ்கெல் பந்துவீச்சை தெரிவு செய்தார். அதன்படி ஆரம்பம் முதல் நியூஸிலாந்து அணியின் பந்துவீச்சை சமாளிக்க முடியாமல் பாகிஸ்தான் அணி அடுத்தடுத்து விக்கெட்டுகளை இழந்து 18.4 ஓவர்கள் முடிவில் 91 ரன்களுக்கு சுருண்டது. மிக இலகுவான இலக்கை நோக்கி ஆடிய நியூஸிலாந்து அணி 10.1 ஓவர்களில் ஒரு விக்கெட் இழப்புக்கு 92 ரன்கள் எடுத்து வெற்றி பெற்றது. 2ஆவது ரி20 போட்டி நாளை இலங்கை நேரப்படி காலை 6.45 மணிக்கு ஆரம்பமாகிறது.

நியூஸிலாந்து மகளிர் அணியுடனான T20 தொடரை கைப்பற்றுமா இலங்கை?

(அகீல் சிறாப்) இலங்கை மற்றும் நியூஸிலாந்து மகளிர் அணிகள் மோதும் ரி20 தொடரின் தொடர் வெற்றியாளரை தீர்மானிக்கும் முன்றாவதும் இறுதியுமான ஆட்டம் நாளை அதிகாலை நடைபெறவுள்ளது. நியூஸிலாந்தில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ள இலங்கை மகளிர் கிரிக்கெட் அணி அந்நாட்டு மகளிர் அணிக்கெதிராக தலா 03 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் மற்றும் ரி20 தொடர்களில் விளையாடி வருகிறது. இதில் முதலில் நடைபெற்ற ஒருநாள் தொடரை நியூஸிலாந்து 2-0 என்ற கணக்கில் கைப்பற்றியது. இதனையடுத்து இவ்விரு அணிகளுக்கு இடையேயான ரி20 தொடரின் முதல் ஆட்டத்தில் இலங்கை அணி வெற்றியீட்டிய நிலையில் 2ஆவது போட்டி நேற்று நடைபெற்றது. போட்டியில் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய இலங்கை அணி 20 ஓவர்களில் 07 விக்கெட்டை இழந்து 113 ரன்கள் மட்டுமே எடுத்தது. 114 என்ற இலகுவான இலக்கை நோக்கி பதிலெடுத்தாடிய நியூஸிலாந்து மகளிர் அணி 18.3 ஓவர்களில் 07 விக்கெட்டுகளினால் வெற்றிபெற்று தொடரை சமப்படுத்தியது. இந்நிலையில், தொடர் வெற்றியாளரை தீர்மானிக்கும் இறுதியாட்டம் நாளை இலங்கை நேரப்படி அதிகாலை 2.45 மணிக்கு ஆரம்பமாகிறது.



மகளிர் பிரிமீயர் லீக் சம்பியன் பட்டத்தை இரண்டாவது தடவையாக வென்ற மும்பை இந்தியன்ஸ் மூன்றாவது முறையாகவும் கோட்டைவிட்ட டெல்லி

பி.சி.சி.ஐ யின் ஏற்பாட்டில் நடைபெற்ற 3ஆவது மகளிர் பிரிமீயர் லீக் (டபிள்யூ.பி.எல்.) தொடரின் சம்பியன் பட்டத்தை ஹர்மன்பிரித் கெளர் தலைமையிலான மும்பை இந்தியன்ஸ் அணி இறுதிப்போட்டியில் டெல்லி கேபிடல்ஸ் அணியை வீழ்த்தி இரண்டாவது தடவையாக கைப்பற்றியது. தொடரின் மூன்று பருவங்களிலும் இறுதிப்போட்டிக்கு முன்னேறிய டெல்லி கேபிடல்ஸ் அணி இம்முறையும் சம்பியன் பட்டத்தை கோட்டைவிட்டது. மும்பையில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற

இறுதிப்போட்டியில் முதலில் ஆடிய மும்பை அணி 20 ஓவர்களில் 07 விக்கெட்டுகளை சந்தித்து 149 ரன்களை எடுத்தது. 150 ரன்கள் அடித்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் களபிறங்கிய டெல்லி 20 ஓவர்களில் 09 விக்கெட்டுகளை இழந்து 141 ரன்கள் மட்டுமே எடுத்து 08 ரன்களினால் தோல்விகண்டது. இதன்மூலம் 2023 மற்றும் 2025ஆம் ஆண்டு தொடர்களை மும்பை இந்தியன்ஸ் அணி கைப்பற்றியது. 2024ஆம் ஆண்டு தொடரை ஸ்மிருத்தி மந்தனா தலைமையிலான ஆர்.சி.பி கைப்பற்றியிருந்தது.



பொத்துவில் மைட் ஸ்டார் கழகத்தின் புதிய நிர்வாகத் தெரிவும் ஜோசி அறிமுக நிகழ்வும் அதனையொட்டிய இப்தார் நிகழ்வும் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை (14) கழகத்தின் ஆலோசகர் எம்.ஆர்.எம் வாலித் இல்லத்தில் நடைபெற்றது. இதன்போது கழகத்தின் தலைவராக ஏ.பி.எம் சியாம், செயலாளராக எஸ்.எல்.எம் நாலித், பொருளாளராக எம்.எஸ். பெளசல் அம்ன் ஆகியோர் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். குறித்த புதிய ஜோசிக்கான நிதியானது மதுரஞ்சேனை வட்டார அமைப்பாளர் மனாப் முயற்சியினால் ஸ்ரீ லங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் கட்சி ஊடாக கிடைக்கப்பெற்றதை குறிப்பிடத்தக்கது. (படங்கள் - அகீல் சிறாப்)

விலை 100/=

விலை 120/=

விலை 120/=

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான

மாணவர்களின் கல்வி வழிகாட்டியான

தற்போது விற்பனையில்...

பிரதிகளை பெற்றுக்கொள்ள அழையுங்கள்

074 1684643 / 0777 983308